
 

      
     
     
     

 

 
 

Auszug aus der Niederschrift zur 3. öffentlichen Sitzung des Bau- und Umweltausschusses 
Wiggensbach am Montag, 2. November 2020 von 20:00 Uhr bis 21:15 Uhr 

im Saal des Gasthofs „Zum Kapitel“, Marktplatz 5, Wiggensbach 

 
 
1.0 Beschlussfassung über die Genehmigung der Niederschrift der Sitzung am 27. Juli 2020 
   
  Marktgemeinderatsbeschluss 

9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach beschließt die Ge-
nehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ausschusses am 27. Juli 2020 
ohne Einwendungen in der im Ratsinformationssystem eingestellten Fassung. 

 
2.0 Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der Freiwilligen Feuerwehr 

Wiggensbach zum Umbau und Erweiterung des Schulungsraumes im Feuerwehrhaus – 
Vortrag von Vorstand Guido Zeller und Kommandant Thomas Zeller 

 
  Marktgemeinderatsbeschluss 

9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss nimmt Kenntnis vom Antrag der Freiwilligen Feuerwehr 
Wiggensbach zum Umbau des Schulungsraumes im Feuerwehrhaus und billigt diesen aus 
fachlicher Sicht vorbehaltlich der Finanzierung. Im Gemeindehaushalt 2021 sollen für den 
Umbau des Schulungsraumes 100.000,- EUR in die Haushaltsberatungen 2021 eingebracht 
werden. 
 

7.0 Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung der Vorbereitungsarbeiten zur 
Sanierung der Schorenquelle (Rammkernsondierungen, Salztracerversuche, Daten-
loggermessungen) 
 
Marktgemeinderatsbeschluss 
9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach nimmt das Angebot der 
Vorbereitungsarbeiten zur Sanierung der Schorenquelle (Rammkernsondierungen, 
Salztracerversuche, Datenloggermessungen) von der Firma Geoumweltteam aus Marktoberdorf 
zum Preis von 16.444,16 EUR brutto zur Kenntnis und ermächtigt Bürgermeister Thomas Eigstler 
zur Auftragsvergabe. Dem Haupt- und Finanzausschuss wird empfohlen, dies in den 
Haushaltsberatungen 2021 einzuplanen. 

 
8.0 Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen 

 
8.2 Baustandsberichte 

 
Straßensanierungen Pfaffenried-Braunen (im Rahmen der Flurneuordnung) und Riedlingen-
Trunzen (im Rahmen der ELER-Maßnahmen) 
Bei beiden Maßnahmen sind die Asphaltierungsarbeiten soweit abgeschlossen. Im Laufe des 
Novembers werden die Restarbeiten erledigt. 
 
Wasserleitung Strohmayers – Zur Mühle  
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Die Firma RAZ Rohr- und Anlagenbau aus Rückholz ist seit Mitte letzter Woche vor Ort. Die 
Hauptwasserleitung wird von dem Hydranten bei der Firma Hudez bis zum Anwesen Schuhwerk 
in Strohmayers verlegt. Die Arbeiten dauern bis Ende November. 
 
Sanierung Stichstraße in Notzen 
Die Firma Lässer aus Waltenhofen hat am 26. Okt. 2020 mit den Arbeiten begonnen. Im Zuge 
der Straßensanierung wird die Hauptwasserleitung mitverlegt und vom Allgäuer Überlandwerk 
die Stromleitungen erdverkabelt. Die Arbeiten sollen ebenfalls bis Ende November abgeschlossen 
sein. 
 
Sanierung Gehweg Kempter Straße 
Seit drei Wochen wird der Gehweg in der Kempter Straße von der Firma Freudling saniert. Im 
Zuge der Arbeiten wurden unter anderem die Regenwasserableitungen der Kemptner Straße 
verbessert und Leerrohre für Stromkabel bzw. Leerrohre für einen möglichen Breitbandausbau 
mitverlegt. Die Kabelverlegungsarbeiten sind sehr aufwändig, was die insgesamt längere Bauzeit 
zur Folge hat. Die Anregungen aus dem Marktgemeinderat wurden berücksichtigt. Alle 
Straßenlaternen werden/wurden versetzt und in diesen Zug auch neue Masten und neue 
Lampenköpfe installiert. Die Querung vom Gehweg Richtung Kemptner Straße wurde/wird 
etwas breiter asphaltiert und die angrenzenden Sträucher entfernt, sodass die Sicht für die 
querenden Kinder und Erwachsenen verbessert wird.  
 
Kapelle Bachtels 
Die Sanierung des Dachstuhls inkl. neuer Dachziegel ist abgeschlossen. Außen muss der 
Sockelputz noch überarbeitet werden und die Dachrinnenabläufe angeschlossen werden. Der 
Turm wird noch vom der Spenglerei Wanner ein geblecht. Die Arbeiten im inneren sind an 
Kirchenmaler Eyerschmalz beauftragt und sollen zusammen mit Otto Notz vom gemeindlichen 
Bauhof ausgeführt werden. 

 
8.4 Termine 

 
Die nächste Sitzung des Marktgemeinderats findet heute in einer Woche am Mo, 9. November 
2020 statt. 
 


